

中共温岭市委机关报

温岭市融媒体中心出版

2022.11. 14 星期一 农历壬寅年十月廿一 国内统一刊号 CN33-0106 总第7431期 今日4版





前三季度网络零售额超160亿元,同比增11.3%

温岭数字经济腾"云"而上



本报讯(记者赵碧莹)在汇富 春天产业园,众多电商企业抱团上 线发展,每天有90多万双鞋发往 全国各地;在中国淘宝村——泽国 镇横径村,几乎家家户户都吃上了 喷香的"电商饭",年营业额超过 15亿元; 在城北街道直播基地, 主 播们激情带货, 让温岭制造在网上 成为"抢手货"……

"一根网线"撬动经济发展无 限可能, 在数字经济蓬勃发展的大 浪潮下, 温岭电商产业新动能正不 断被释放。记者从市商务局了解 到,今年前三季度,我市累计实现 网络零售额162.6亿元,同比增长

市商务局相关负责人告诉记 者,截至今年9月底,我市在重点 监测第三方电子商务平台上共有各

类活跃零售网店4920家,相当于 注册零售网店总数的31.4%,活跃 零售网店总数在台州市排名第2 位,在全省排名第28位,直接解 决就业岗位近1.5万个,间接带动 就业岗位近4万个。

数字的背后,透射出的是电 商行业给温岭带来的幸福指数, 体现了数字经济赋能农村电商发 展、拓宽共富新路径的成果。

近年来, 我市把握"云端"经 济,着力构建优质、完善、高效的 电商产业链条,启用温岭市电子 商务公共服务中心和乡村振兴直 播基地,推动全国首个"抖音生 活服务商家赋能中心"以及"有 赞官方产业带合作单位"落地, 通过加速电子商务平台和实体商 业企业双向融合, 实现电商公共服 务数字化升级。

与此同时,温岭以古茗、三 和、爱仕达等8家省级新零售示范 企业为标杆,通过推广"网上菜 场""网上超市"等网上销售模 式,培育数据驱动、精准营销、业

态融合的新零售企业; 通过鼓励优 鲜盒子、厚米等生鲜电商服务企业 探索"线上订购、线下配送"的无 接触消费模式, 打通物流"最后一 公里",以全面开花之势推动温岭 电商产业提质升级。

我市还以推进国家电子商务进 农村项目建设为契机,整合特色产 品、电子商务、物流配送、人才培 训等资源,聚力"数商兴农",着 力推动电商服务站覆盖城乡, 拓宽 特色农产品销售渠道, 为乡村振兴 插上"云翅膀"。

"我们聚焦直播电商新矩阵 打造了一系列集'电商运营、人员 培训、网红孵化、供应链'等直播 产业链协同发展功能于一体的温岭 市乡村振兴公共直播基地。"市商务 局相关负责人介绍,我市还在各镇 (街道) 打造温岭市乡村振兴共享直 播间,让直播走进商户、走进田 野、走进生产环节。"比如喜柿山谷 乡村振兴共享直播间服务于乡村、 根植于农文旅融合的电商直播,依 托科技农业、生态农品,推广'坞 根北纬28.3°,区域农业品牌,吸 引了一大批粉丝量10万以上的大V 入驻, 截至目前已服务坞根全镇约 15%的农户。"

记者了解到,1-9月份,我 市已累计在淘宝、抖音、快手等 主流平台开展电商直播近6万场 次,直播板块网络零售额超8亿

除了国内网络零售订单,在 "互联网+"浪潮的推动下,我市许 多传统外贸企业纷纷"解锁"营销 渠道,"进军"跨境电商行列。为 此,今年我市着力创建跨境电商公 共服务中心,建设温岭跨境电商产 业园、温岭跨境电商"飞地"园 区,构建全市跨境电商"一个中心 两大园区"的规划格局,完善 "5+N"全生态链服务,进一步助 推温岭跨境电商产业发展, 带动当 地企业开辟创汇渠道。截至目前, 我市已有超过400家企业开启了跨 境电商模式, 在线上寻找外贸新商 机。前三季度,温岭跨境电商出口 额超7亿元。

全省村级议事协商创新实验试点推进会 在我市召开

议事协商齐参与 村民说话有分量

本报讯(记者钟艾轩) 11月10日至11日,全省村级 议事协商创新实验试点推进 会在我市召开。会议旨在进 一步推进全省16个行政村开 展全国村级议事协商创新实 验试点工作,确保创新实验 试点工作取得预期成效,建 立和完善基层党组织领导下 的基层群众自治机制。浙江 省民政厅党组成员、副厅长 江宇,温岭市委副书记、市 长马厉财出席会议。

会前,与会人员实地参 观了全国村级议事协商创新 实验试点村——大溪镇沈岙 村,以及全国乡村治理示范 村——方山村。近年来,我 市创新"七步法"基层协商 机制,推动村级议事协商活 动制度化、规范化、程序 化,初步形成村民自己"说 事、议事、主事"的乡村治 理新模式; 积极构建以社区 为平台、社会组织为载体、 社会工作者为支撑、社区志 愿者为辅助、社会慈善资源 为补充的"五社联动"治理 新机制。

在11日上午召开的全省 村级议事协商创新实验试点 推进会上,马厉财表示,温 岭是"民主恳谈"的发源 地,基层群众民主意识强 自治能力高,具有良好的村 级议事协商氛围。接下来, 我市将持续深耕议事协商。 着力巩固和拓展23年前就形 成的"民主恳谈会"经验成 果,努力打造更多更具温岭 辨识度的村级议事协商成 果,为全省推进村级议事协 商创新提供更多可复制可推 广的"温岭经验"

江宇指出,各级民政部 门要切实把思想统一到党的 二十大精神上来,着力从践 行全过程人民民主的高度来 推进和深化村级议事协商创 新实验试点工作。通过提升 议事协商主体的参与度和议 事能力,畅通治理参与渠 道、激发参与活力、提升协 商实效, 达到以共商促共治 的良好效果,助力提升基层 群众在协商议事中的参与感 和获得感,更好地满足基层 广大人民群众的利益诉求 各部门要聚焦实验主题,持 续推进村级议事协商创新实 践工作,对标对表,争先创 优,圆满完成年度各项任 务,并谋划好明年工作。

会上,温岭民政等5个试 点单位相关负责人作经验交 流。

3当好排头兵 奋进新征程 深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者陈祥胜)11月 11日下午,市委副书记、市长马 厉财主持召开市政府党组理论学 习中心组(扩大)学习会,深入 学习领会党的二十大精神。马厉 财指出,学习宣传贯彻党的二十 大精神,是当前和今后一个时期 的首要政治任务。要把全面贯彻 落实二十大精神, 迅速融入到 "疫情要防住、经济要稳住、发展 要安全"三件大事中,紧盯目标 考核争优秀, 奋力冲刺打好"收 官战", 谋篇布局力争"开门红"。

会上,马厉财结合自身学习 体会和思考, 阐述了对二十大精 神内涵的理解和解读。他指出, 党的二十大站在统筹"两个大 局"的战略高度,着眼千秋伟 业,规划世纪中叶,部署今后五

市政府党组理论学习中心组(扩大)学习会召开

将党的二十大精神贯穿政府工作全过程

到理论上清醒、政治上坚定, 自

年,擘画了以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝 图。党的二十届一中全会选举产 生了以习近平同志为核心的新一 届中央领导集体,为夺取中国特 色社会主义新胜利提供了坚强保 证。党的二十大提出了一系列新 的重要思想、重要观点、重大论 断、重大措施,集中体现在习近 平总书记所作的报告中。

强调,要深刻把握二十大精神精 髓要义,力求学深悟透,在学习 中,必须坚持历史和现实、理论 和实践相结合,坚持从整体到局 部再到整体反复研读,深刻领悟 和把握二十大关于党和国家事业 发展大政方针和战略部署的历史 逻辑、理论逻辑、实践逻辑, 做

结合政府工作实际,马厉财

觉做"两个确立"的忠诚捍卫 者、"两个维护"的忠诚实践者, 确保把大会的精神领会到位、宣 讲到位、传达到位。要持续深化 学用结合, 力求见质见效, 四季 度既是各项工作的冲刺之季,也 是为明年工作开好头、起好步的 关键时期,政府班子要率先垂 范,把全面贯彻落实二十大精 神,迅速融入到各项工作中。要 时刻保持清醒坚定, 力求入脑入 心, 牢牢把握二十大提出的以伟 大自我革命引领伟大社会革命的 重要要求,坚持以自我革命精神 不断加强政府系统自身建设;全 面推进依法行政,不断提高运用 法治思维和法治方式做好政府工 作的能力和水平; 认真落实党风 廉政建设主体责任和"一岗双 责",要坚持廉洁从政,自觉在法 纪约束下用权、在制度笼子里办 事、在规矩界限内作为;深入开 展数字化改革,建立健全高效运 行、闭环管理的工作机制,绝不 "把说了当做了、把做了当成 了",推动政府履职更加务实高

马厉财要求, 政府班子成员 和政府主要组成部门的主要负责 人要深刻领会二十大精神, 做好 二十大精神的宣传贯彻。年底将 近,各部门还要积极做好目标考 核各项准备,全力抓好除险保安 工作。同时要厘清明年经济社会 发展思路,以思路带项目、带指 标、带要素,积极谋划好明年工

建设产融一体化渔港

礁山渔港核心区改造 进入实质性拆除阶段

本报讯(记者陈祥胜 通 讯员李晓懿)近日,市城发 集团联合松门镇对礁山渔港 核心区内的一家腾空民企和 市航运管理所办公楼实施拆 除,此举标志着礁山渔港核 心区改造项目正式进入实质 性拆除阶段。

当天,在挖掘机机械臂 的挥舞下,建在国有土地上 的一家民营企业所属7间房 屋和市航运管理所办公楼均 被夷为平地,上述房屋此前 已做好了腾空等各项准备。 现场还拉起了警戒线, 安排 值勤人员提醒过往行人车辆 安全通行。据悉,礁山渔港 核心区国有土地上的35户房 屋此前已全部签约,集体土 地上房屋签约工作正在推进

作为我市滨海新城(东 部一体化)建设的一个重要 区块, 礁山渔港征迁改造被 列入国家级沿海渔港经济区 建设项目,并于去年通过了

国家农业农村部、省农业农 村厅评审,预计总投资额达 16.99亿元,将建设产融一体 化渔港,并发挥渔港的产业 和市场集聚功能,延伸渔港 产业链,实现一、二、三产 业多元化协调发展, 使渔港 经济区成为沿海经济社会发 展的重要平台。

市城发集团相关负责人 介绍,作为礁山渔港征迁改 造主体项目之一的松门镇礁 山渔港核心区改造工程, 共涉 及房屋98户157间、企事业单 位38家、码头4处,土地征用 563.013亩,将建成集渔获物 装卸、物资补给、仓储物流、 冷藏冷冻、渔旅结合等于一体 的综合性业态产业园。"本次 拆除国有土地上房屋, 标志着 礁山渔港核心区改造项目正 式进入实质性拆除阶段。下 阶段, 城发集团将继续协助 专班做好相关征迁工作,加 快推进项目顺利落地, 力争

早日开工建设。"

党的二十大精神专题培训-

推动兴起学习宣传贯彻热潮

本报讯(记者蒋静豪)近 日,我市举办全市党委(党组) 理论学习中心组学习秘书和宣讲 骨干党的二十大精神专题培训 班,深入学习宣讲党的二十大精 神,提升党委(党组)理论学习 中心组学习服务水平,推动在全 党全社会兴起学习宣传贯彻党的 二十大精神的热潮。

培训会从七个"深刻把握" 解读了党的二十大报告,包括深 刻把握党的二十大的鲜明主题、 深刻把握过去5年工作和新时代 10年伟大变革、深刻把握习近平 新时代中国特色社会主义思想的 世界观和方法论、深刻把握以中 国式现代化推进中华民族伟大复 兴的使命任务、深刻把握全面建

设社会主义现代化国家的战略部 署、深刻把握坚持党的领导和全 面从严治党的重要意义、深刻把 握新征程上的风险与挑战。

培训会上强调, 要认真学习领 会党的二十大精神,紧密团结在以 习近平同志为核心的党中央周围, 高举中国特色社会主义伟大旗帜, 全面贯彻习近平新时代中国特色社

会主义思想, 牢记空谈误国、实干 兴邦,坚定信心、同心同德,埋头 苦干、奋勇前进,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴而团结奋斗!

培训会上还集体学习了《中国 共产党章程(修正案)》,并部署 了各单位、镇(街道)学习宣传贯 彻党的二十大精神的相关任务。

宠粉月系列活动来袭 活动时间: 11月6日-12月5日



打开掌上温岭APP 点击【我的】进入积分商城 了解活动详情



加油卡、葡萄柚、666积分、温岭融媒购 兑换券等,丰富好礼等你来

6折限时兑

11月28日9点至12月5日9点,积分商城 所有商品进行6折积分兑换,邮寄到家

玩法二

每周一、周三、周五10点,秒杀6斤装葡萄 柚、东浦农场采摘水果门票、古茗畅饮券

玩技工

来告白墙留言,就有机会被邀请到现场 参加首场粉丝观影团活动

少掌上温岭

电子信箱:wldaily@vip.163.com 温岭新闻网(http://www.wlxww.com) 数字报(http://paper.wlxww.com) 征订、投诉热线:89665105 广告热线:86144008 责任编辑: 江琳